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Elnöki köszöntő
Nemrégiben jelent meg a 
World Economic Forum leg-
frissebb versenyképességi 
rangsora, melyen Magyar-
ország (egy helyet javítva) 
a 47. helyen végzett a vizs-
gált 141 ország közül. Azt 
kell mondani, hogy bár az 
európai országok a rangsor 
első harmadában vannak, 

versenyképesség tekintetében hazánk teljesítménye 
számos ellentmondást hordoz. 

Az látszik, hogy a digitális forradalom központja nem 
Európában van, hanem Japánban, az USA-ban és 
Kínában. A korszerű infokommunikációs termékek, 
technológiák előállítása és felhasználása terén is ezek 
az országok diktálják a tempót, egyre kijjebb szorítva 
Európát. Mi a 28 tagú EU-ban csak a 24. helyen 
állunk versenyképességben, pedig az adottságaink 
többre predesztinálnának bennünket. A makrogaz-
dasági mutatóink, az infrastruktúra és a jogszabályi 
környezet például magukban rejtik egy versenyké-
pesebb gazdaság kialakulását. Magyarországon 
az innovációs kapacitás jó, viszont a hasznosulás, 
a kutatási eredmények beépülése a gyakorlatba 
gyenge. Miként a külpiaci gazdasági kapcsolatok, a 
hatékony önmarketing terén is lenne tanulnivalónk. 

Nálunk sokkal nagyobb hangsúlyt kapott a foglal-
koztatás, mint a termelékenység. Mára sürgetővé 
vált az oktatási rendszer és a kutatási infrastruktúra 
hozzáigazítása a gazdasági szereplők igényeihez. 
Ezeket a törekvéseket szolgálják a kamaránk határ 
menti együttműködési törekvései, valamint a Visegrádi 
Négyekkel tervezett közös gondolkodás és cselekvés. 

Miklóssy Ferenc

a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi 
és Iparkamara elnöke

4	 HÁZUNK TÁJA
Kamarai hírek: XIV. Hajdúnánási Vállalkozói Nap - Szakmai programok és 
önfeledt szórakozás; Megújult a weboldalunk; Új helyen Püspökladányban; 
Remekeltek a hajdú-bihari kézművesek; Az építőipar nagyot alakított 

8	 SZAKKÉPZÉS
Pályaorientációs programokban gazdag ősz; Gyakorlati oktatói képzés: 
folyamatosan lehet jelentkezni! Virtuális valóság a Kamara standjainál

10	 KITEKINTŐ
Nagy fejlődési lehetőség előtt állnak az ománi-magyar gazdasági kapcsolatok

12	 SZAKÉRTELEM
Innovációs felmérés Imp3rove módszerrel

13	 BÖRZE
Válogatás nemzetközi üzleti ajánlatokból

14	 FÓKUSZBAN
„Első szóra igent mondtam a felkérésre”; Ezzel a programmal csak 
nyerhetünk

16	 PÓDIUM
50 dolgos év, de még van tovább

18	 ELISMERÉS
Farmer Expo díj; Az Év Üzlete Hajdúszoboszlón; Worldskills: hajdú-
bihari fiatalok a világ legjobb szakemberei között

19	 CÍMLAPON
Egyesült Arab Emirátusok: a tradíció és a modern világ találkozása

20	 RENDEZVÉNYEK
Mentorprogram; Hajdúszoboszlói Bioétel- és Borfesztivál; 
Osztrák Vállalkozói Fórum; Google Digital Workshop; Startup Hét 
Debrecenben; Vállalkozói Akadémia a Kamarában; Fókuszban a 
turizmus digitális adatszolgáltatás

22	 ADNI JÓ!
Visszapasszolták és kirándultak!

TARTALOM
    IRÁNYTŰ MAGAZIN                                                                  
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A Kamara PASSZOLJÁTOK VISSZA ÉS KIRÁNDULJATOK! versenyén az első három helyezést elérő osztály nyereménye 
osztálykirándulás volt a Debreceni Kultúrparkba, az Agóra Tudományos Élménycentrumba és a Hortobágyi Madárparkba. 
(Részletes beszámolónk a 22. oldalon olvasható).

VISSZAPASSZOLTÁK 
ÉS KIRÁNDULTAK 
    KÉPRIPORT                                                                    
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SZAKMAI PROGRAMOK ÉS ÖNFELEDT 
SZÓRAKOZÁS A VÁLLALKOZÓI NAPON 

Szeptember 14-én, immár 14. alkalom-
mal került megrendezésre a Hajdúnánási 
Vállalkozói Nap, melynek helyszínéül 
ezúttal is a Hajdúnánási Gyógyfürdő 
Fesztiválterülete szolgált. 

A nagyszabású esemény a HBKIK 
Hajdúnánási Szervezete, a NAK Hajdú-
Bihar Megyei Szervezete, valamint 
a Hajdúnánás Városi Önkormányzat 
közös összefogásának köszönhetően 
valósult meg. A rendezvény főszer-
vezőjének és ötletgazdájának, Török 
Istvánnak, a HBKIK általános alelnöké-
nek, egyben a Hajdúnánási Szervezet 
elnökének megnyitója után Szólláth 

Tibor Hajdúnánás város polgármestere, 
a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Hajdú-
Bihar Megyei Szervezetének elnöke 
köszöntötte a megjelenteket. A rendez-
vény fővédnökei között tudhattuk Dr. 
Parragh Lászlót a Magyar Kereskedelmi 
és Iparkamara elnökét, Jakab Istvánt a 
MAGOSZ elnökét, az Országgyűlés alel-
nökét, valamint Győrffy Balázst a NAK 
elnökét, aki beszédében kiemelte a szer-
vezetek közötti sikeres együttműködés és 
a példaértékű összefogás jelentőségét. 

A XIV. Hajdúnánási Vállalkozói Napon 
több mint ötven vállalkozó és mezőgaz-
dasági termelő mutatkozott be a régió-
ból. A látványos kiállítói standokon vál-
tozatos termékkínálattal és szolgáltatá-
sokkal ismerkedhettek meg a látogatók. 

Kamaránk két helyszínen is képviseltette 
magát: míg az egyik standnál a Kamara 
szolgáltatásait, tevékenységét mutattuk 
be az érdeklődőknek, a másiknál a fiata-
labb korosztály képviselőit vártuk izgal-
mas, pályaorientációval kapcsolatos kví-
zekkel, játékos feladványokkal. Az ész-
torna mellett a gyerekek ügyességi fel-
adatban is kipróbálhatták magukat: nagy 
játékkockákból különböző szakmák képét 
rakhatták ki – kisebbek és nagyobbak egy-
aránt vidáman vetették magukat a játékba. 

A szakmai programok keretében Póser 
Zoltán a HBKIK gazdasági szolgáltató 
tagozati alelnöke, az EDC Debrecen Kft. 
ügyvezetője Hajdúnánás és a megye gaz-
dasági fejlesztési lehetőségeiről, valamint 
a BMW beruházás kapcsán kínálkozó 

MEGÚJULT A WEBOLDALUNK! 
Alapos előkészületi mun-
kálatokat és tervezést 
követően október 1-jétől 
tartalmában, funkcióiban 
és arculatában is megújult 
weboldallal kívánjuk meg-
könnyíteni az online ügyintézést, tájéko-
zódást a vállalkozók, iskolák és az érdek-
lődő nagyközönség számára. 
Igyekezetünk szerint az új weboldal az 
eddiginél jóval szélesebb körű információt 
nyújt szolgáltatásainkról, tevékenységünk-
ről, rendezvényeinkről, valamint a vállalko-
zásokat és a szakképzési intézményeket, 
tanulókat érintő aktualitásokról, hírekről. 
Terveink között szerepel a weboldal további 
fejlesztése online ügyintézést és fizetést 
lehetővé tevő funkciókkal, valamint kor-
szerű hírlevélküldő rendszer alkalmazásá-
val. Keresse fel Ön is a megújult hbkik.hu-t!

KAMARAI HÍREK
    RÖVIDEN                                                                      
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előnyökről tartott előadást. A NAK szakmai 
programcsomagjának megvalósítását a 
szervezet elnöke, Győrffy Balázs mutatta 
be részletesen a jelenlévőknek. 

Az előadások sorát a helyi önkormányzat 
kerekasztal beszélgetése zárta, melyben 
Szólláth Tibor Hajdúnánás polgármestere, 
Dr. Radics Zsolt, a Debreceni Egyetem 
Társadalomföldrajzi és Területfejlesztési 
Tanszék egyetemi adjunktusa valamint 
Póser Zoltán vettek részt. A találkozón 
többek között a térséget érintő gazdaságfej-
lesztési lehetőségeket is górcső alá vették. 

A vállalkozók számára nem csak bemu-
tatkozásra és szakmai információ szerzé-
sére bizonyult kiváló alkalomnak a rendez-
vény, de kikapcsolódásra is. A programok 
között mindenki megtalálhatta a kedvére 
valót, hiszen a nagyszabású termékkiállítás 
mellett számtalan szórakozási és kikapcso-
lódási lehetőség várta a rendezvény részt-
vevőit: főzőverseny, ügyességi játékok, szű-
rőprogramok, színpadi zenés produkciók.  
A vállalkozói nap zárásaként a rendezvény 
főszervezői, Török István és Szólláth Tibor 
értékelték a nap eseményeit, és a legszebb 
standot felvonultató vállalkozók, cégek 
részére átadták a kiállítói díjakat. 

I. díj: Tedej Zrt. 

II. díj: BSZK Csiha Győző 
Szakgimnáziuma és 
Szakközépiskolája 

III. díj: Nánási Portéka – 
Öko Mintagazdaság és Biokertészet 

A XIV. Hajdúnánási Vállalkozói Nap szín-
vonalas és sokrétű esemény volt a meg-
jelent vállalkozók és a szervezők összefo-
gásának köszönhetően. A rendezvényen 
résztvevő szakemberek és városveze-
tők találkozása pedig fontos mérföldkő 
lehet Hajdúnánás gazdasági fejlődésé-
nek szempontjából is.

ÚJ HELYEN PÜSPÖKLADÁNYBAN 

A HBKIK Püspökladányi Területi Irodája 
új helyen, változatlan elérhetőségeken és 
ügyfélfogadási időben várja szolgáltatá-
saival a püspökladányi és térségi vállalko-
zások képviselőit, továbbra is segítséget 

nyújtva munkájukhoz. Irodánkban a vál-
lalkozók a legkedvezőbb hitel-konstrukci-
ókból választva igényelhetnek Széchenyi 
Kártyát és Agrár Széchenyi Kártyát, 
továbbá tájékozódhatnak a feltételekről. 

Irodánk új címe: 
Püspökladány, Petőfi u. 2/1. 
Telefon: +36 54 450 356 
Mobil: +36 20 268 2445 
E-mail: daroczi.aniko@hbkik.hu 
Ügyfélfogadás: Hétfő: 08:00 – 14:00 

Kedd: 10:00 – 16:00 
Szerda: 08:00 – 14:00 
Csütörtök: 10:00 – 16:00 
Péntek: 08:00 – 14:00

REMEKELTEK A HAJDÚ-BIHARI 
KÉZMŰVESEK 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 
2002-ben indította útjára a „Magyar 
Kézműves Remek” pályázatot. A pályá-
zat célja a kézműves értékek elismerése, 
bemutatása, a hazai és külföldi fogyasztók 
orientálása, a magyar termékek jó hírének 
öregbítése, a kézműves szakmák rang-
jának emelése, a magyar kézművesség 
turisztikai kínálatának gazdagítása, a népi 
kézműves mesterségek hagyományainak 
továbbéltetése, fejlesztése. A magyar kéz-
műves hagyományok és adottságaik jobb 
hasznosítása érdekében született kezde-
ményezés keretében, a kiemelkedő kézmű-
ves termékek alkotói a „Magyar Kézműves 
Remek” elismerő címben részesülhetnek. 
Az idei „Magyar Kézműves Remek” pályázat 
ünnepélyes díjátadó rendezvényét, amely-
nek fővédnöke dr. Palkovics László innová-
cióért felelős miniszter, 2019. szeptember 
27-én tartották. A díjakat dr. Parragh László 
MKIK elnök, Pölöskei Gáborné szakkép-
zésért és felsőoktatásért felelős helyettes 
államtitkár, Kovács J. Attila MKIK kézműipari 
alelnök és Horváth Vilmos, az MKIK turiz-
musért felelős alelnöke adta át. A HBKIK 
és a Hajdú-Bihar Megyei Népművészeti 
Egyesület múlt évben kötött Együttműködési 

Megállapodása alapján a két megyei szer-
vezet közösen segíti ezt az évente meghir-
detett országos pályázatot. Kommunikációs 
csatornáinkon közzétettük a pályázati felhí-
vást, valamint a Hajdú-Bihar megyei alkotók 
pályamunkáinak Budapestre való szállítá-
sával járultunk hozzá a pályázók sikeréhez, 
egyben a kézműves hagyományok élteté-
séhez, fenntartásához és továbbadásához. 

Hajdú-Bihar megyéből a következő 
alkotók pályamunkái részesültek Magyar 
Kézműves Remek Díj elismerésben: 
Gajdics Krisztián (Nádudvar) bőrműves 
Szűrszíj című pályamunkája 
Soós Bianka (Püspökladány) szőnyeg-
szövő, takács Lakástextil garnitúra 
(Lövétei szedettes) című pályamunkája 
Soós Kálmánné és Csibi Gyuláné 
(Püspökladány) cifraszűr készítő, varrónő 
Karcagi cifraszűr című pályamunkája 
Tóth Sándor (Debrecen) citerakészítő 
Virágmotívummal díszített citerák (alföldi 
típusú belsőfejes prím citera dunántúli 
hasas citera) című pályamunkája 
Török László István (Hajdúszoboszló) fafa-
ragó Parasztbarokk étkező garnitúra című 
pályamunkája 

Gratulálunk a nyerteseknek!
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AZ ÉPÍTŐIPAR NAGYOT ALAKÍTOTT 
    RIPORT                                                                  

Fel kell készülnie az ágazat szereplőinek 
az elmúlt éveknél ínségesebb időkre is. 

„Debrecen a mai Magyarország legdina-
mikusabban fejlődő megyei jogú városa, 
ami biztos pont a hazai építőipar szerep-
lőinek az életében is. Örülünk, hogy az 
idei Országos Építőipari Konferencián a 
második legnagyobb hazai metropolisz-
ban beszélhetünk azokról a kihívásokról 
és válaszokról, amelyek a szakmát leg-
inkább foglalkoztatják” – ezekkel a sza-
vakkal köszöntötte a tanácskozás részt-
vevőit Koji László, az Építési Vállalkozók 
Országos Szakszövetségének (ÉVOSZ) 
elnöke. 

PÉLDÁTLAN TELJESÍTMÉNY 
Házigazdaként Tóth Istvánné, a HBKIK 
Építőipari Szakmai Kollégiumának elnöke 
tájékoztatójában kiemelte, hogy az épí-
tőipar 3 év alatt 80 százalékkal növelte a 
teljesítményét, ami példátlan eredménynek 
tekinthető. – Azt reméljük, hogy a növeke-
dés ebben az évben is eléri a 30 száza-
lékot, és az idénre várható 5 százalékos 
GDP-növekedéshez az ágazat 1,2 száza-
lékkal járul hozzá. Az építőipari cégek 97 

százaléka mikro- és kisvállal-
kozás, 23 cég számít nagyvál-
lalatnak, hiányzik a verseny-
képes középvállalkozások 
rétege, amelyek a fejlődés 
motorjai lehetnének. A szak-
ember az építőipart választó 
fiatalok számára megfogal-
mazta a jövő építőipari mun-
kahelyének vízióját: a levegő-
ben drónok köröznek, az ala-
pokat önműködő buldózerek 
ássák ki, a téglafalat robot-
karok rakják, az előregyártott 

elemeket az építési területen lévő 3D-s 
nyomtató állítja elő, a gépek összehango-
lását szoftver végzi, a munkavezető pedig 
monitoron figyeli a kivitelezést. 

„BERUHÁZÁSI BAJNOK” 
Dr. Papp László, Debrecen polgármes-
tere a gazdaság fejlesztésére irányuló Új 
Főnix Tervet, valamint a Debrecen2030 
városépítési, a városfejlesztési koncepciót 
mutatta be, melynek célja egy élhető és 
szerethető város kialakítása. Beszámolt 
a folyamatban lévő presztízsberuházá-
sokról, valamint azokról a multinacionális 
cégekről, amelyek nem csupán munka-
helyeket teremtenek, hanem újfajta mun-
kakultúrát hoznak a városba. „Jelenleg 
700 hektáron zajlanak iparfejlesztési 
munkálatok a városban, ami egyedülálló 
Európában. A növekedés a közlekedés 
terén is óriási kihívást jelent, legyen szó a 
reptéri kapacitás bővítéséről, új utak, cso-
mópontok építéséről vagy forgalomszerve-
zési feladatokról. Városfejlesztésünk egyik 
sarokpontja az oktatás, ehhez jó alap, 
hogy 72 ezer gyerek tanul Debrecenben 
az óvodától az egyetemig, a járműipari 
szak- és mérnökképzés külön prioritást 

élvez. Mindeközben arra törekszünk, hogy 
színes, több lábon álló gazdaságszerkezet 
jellemezze Debrecent, ami egy esetleges 
gazdasági krízis esetén kevésbé sebez-
hetővé teszi a várost” – mondta. 

KIHÍVÁSOK ELŐTT 
Dr. Nagy Ádám, az Innovációs és 
Technológiai Minisztérium (ITM) helyet-
tes államtitkára beszédében kiemelte, 
hogy az építőiparnak jelentős kihívások-
kal kell szembenéznie. Az ITM által kidol-
gozott stratégia fókuszában a hatékony-
ság javítása áll, a kutatási és innovációs 
struktúra, valamint az oktatási rendszer 
reformjára, újfajta prioritások megfogal-
mazására van szükség. Ezt szolgálja az 
Ipar4.0 Program, a Mintagyár Program és 
hasonló kezdeményezések. 

Marczinkó Zoltán, a Pénzügyminisztérium 
helyettes államtitkára előadásában arról 
beszélt, hogy a versenyképesség fenn-
tartását miként látják megvalósíthatónak 
munkaerőpiaci szempontból. A gazdaság-
fejlesztési akcióterv keretében 2 száza-
lékkal csökkent a szociális hozzájárulási 
adó mértéke, állampapír-vásárlási lehe-
tőséget hirdettek meg és döntés született 
arról is, hogy a munkásszállók építésében 
szabadpiaci szereplők is részt vehetnek. 
A növekvő gazdaság növekvő munkaerő-
igénnyel párosult, így ma már munkaerő-
hiányról beszélhetünk, bár Hajdú-Biharban 
az országos átlagnál valamivel magasabb 
a munkanélküliségi ráta. Az állam munka-
erő-mobilitást serkentő támogatásokkal 
vagy a helyi gazdaság fejlesztésével törek-
szik választ adni a munkaerőpiac területi 
feszültségeinek, eltéréseinek problémájára. 

Petneházi Attila
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PÁLYAORIENTÁCIÓS PROGRAMOKBAN GAZDAG ŐSZ 
    PÁLYAKÉP                                                                  
A HBKIK idén ősszel is kiemelt figyelmet 
fordított a pályaorientációval, továbbta-
nulással kapcsolatos választást meg-
könnyítő kamarai programokra, hiszen 
elengedhetetlen, hogy a döntés előtt álló 
diák ismerje saját képességeit, érdeklő-
dési körét, és a munkaerő piaci helyzetet, 
és mindezek figyelembe vételével tűzze 
ki a célt és válassza a számára megfelelő 
iskolát. Ebben nyújtottunk a megye tanu-
lóinak, szüleiknek és pedagógusaiknak 
segítséget, összesen 25 általános iskolát 
értünk el kezdeményezéseinkkel. Október 
folyamán 10 pályaorientációs osztályfő-
nöki órát tartottunk, 10 iskolai pályaori-
entációs napon vettünk részt és 18 szülői 
értekezletet tartottunk. Az üzemlátogatá-
sok sem maradhattak el a kínálatból: 27 
vállalkozáshoz látogattak el szervezé-
sünkben a tanulók. 

NYITOTT KAPUK HÓNAPJA 
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN 

2019. október 15. és november 22. között 
általános iskolai végzős tanulók részére 
megszervezett üzem- és intézményláto-
gatásokkal segítjük elő a szakmatanu-
lás vonzóvá válását, az itt élő gyerme-
kek helyben maradását, elhelyezkedését, 
valamint – a vállalati igények figyelembe-
vételével – a munkaerőhiány mérséklését. 

A programon hat helyi általános iskola 8. 
osztályos diákjai, több mint 250 tanuló 
nyer betekintést az építőipar, a gépészet, 
a kereskedelem, a vendéglátás, a szo-
ciális és a kreatív szakmák világába. A 
Kamara helyi szervezetének felkérésére 
közel húsz hajdúböszörményi vállalkozás 
nyitja meg a kapuit a tanulók előtt az egy 
hónapos programsorozat során. 

Varga László egyéni vállalkozó, a Veress 
Ferenc Szakközépiskola pedagógusa, 
egyben kamarai tagunk az építőipari láto-
gatások szakmai vezetőjeként vesz részt 
a programban, ezzel is elősegítve a szak-
matanulás vonzóvá tételét. A látogatások 
során az érintett vállalkozások, intézmé-
nyek felkészülve és szívesen mutatják be 
munkájukat, tevékenységüket a diákok-
nak, hiszen közös cél az utánpótlás kine-
velése, a szakemberhiány csökkentése. 
Az eddig lezajlott üzemlátogatások során 
a gyerekek érdeklődően, pozitívan fogad-
ták a cégek bemutatkozását. 

GYAKORLATI OKTATÓI KÉPZÉS: 
FOLYAMATOSAN LEHET JELENTKEZNI! 

A kamarai gyakorlati oktatói képzés és 
vizsga azokat a gyakorlati oktatóként 
alkalmazott szakembereket/szakoktatókat 

érinti, akik iskolán kívüli (külső) gyakor-
lati képzőhelyen foglalkoznak tanuló-
val az iskolai rendszerű szakképzésben. 
Mint azt korábbi lapszámunkban is meg-
írtuk, 2019. szeptember 1-jétől kizárólag 
kamarai gyakorlati oktatói tanúsítvánnyal 
rendelkező szakemberek foglalkozhatnak 
tanulóval iskolarendszerű szakképzésben 
(kivéve, ha a szakképzési törvény 31. § 
(3) bekezdésében leírt mentességben 
részesül.) 

Megyénkben idén 288 fő nyújtott be jelent-
kezési lapot gyakorlati oktatói képzésre, 
akik közül 275-en vállalták a képzés elvég-
zését és a vizsga teljesítését. Kamaránk 
szervezésében eddig 12 csoport indult 
el, közülük 249-en eredményes vizsgát 
tettek és tanúsítványt szereztek. A jelent-
kezők köre 50 városból és 75 vállalkozás-
ból tevődött össze. Három felnőttképző 
intézménnyel felvettük a kapcsolatot és 
szerződést kötöttünk a képzésekre. Mivel 
2019-ben a gyakorlati oktatói képzésre 
294 fő keretlétszámmal rendelkezünk, ter-
veink szerint még a jövő évben is tudunk 
képzést indítani azon szakemberek, sza-
koktatók számára, akik még ezután sze-
retnének jelentkezni. (A program a NFA-
KA-ITM-4/2018/TK/09 támogatási szer-
ződés alapján valósul meg.)
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SZAKKÉPZÉS

VIRTUÁLIS VALÓSÁG A KAMARA STANDJAIN 
    PÁLYAKÉP                                                                  
Kamaránk ismét sikerrel vett részt a 
„Szelet a vitorlába” elnevezésű pálya-
választási és szakképzési kiállításon 
október 9. és 11. között a debreceni 
Főnix Csarnokban. A három nap alatt 
1 500 gyerek és 150 szülő kereste fel 
Kamaránk 6 standját. 

Szimulátorok segítségével próbálhat-
ták ki a pályaválasztás előtt álló, 6.-7.-
8. osztályos diákok a különböző mes-
terségek csínját-bínját. 

A VR-szemüvegeken keresztül négy 
szakmacsoport – építőipar, kreatív 
szakmák, vendéglátás és járműipar – 
virtuális valóságában szereztek élmé-
nyeket a tanulók. A valósághű targon-
caszimulátor is nagy népszerűségnek 

örvendett a fiúk és néhány vállalkozó 
szellemű lány körében, örömmel álltak 
az anyagmozgatás kihívásai elé. 

Aki helyesen válaszolt a kvízkérdé-
sekre, és megforgatta a szerencseke-
reket, hasznos és érdekes ajándéko-
kat nyerhetett, de az óriás kockakirakó 
és a fotófal is vidám perceket kínált a 
tanulóknak. 

A Kamara munkatársai pályaválasz-
tási és továbbtanulási kérdésekben is 
segítettek az érdeklődőknek. A pénteki 
családi napon a szülők továbbtanulás-
sal kapcsolatos kérdéseiket feltehet-
ték a Kamaránk által szervezett három 
szülői értekezlet keretében.
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NAGY FEJLŐDÉSI LEHETŐSÉG ELŐTT ÁLLNAK AZ 
OMÁNI-MAGYAR GAZDASÁGI KAPCSOLATOK
    RIPORT                                                                  

Magasrangú ománi üzletemberdelegá-
ciót látott vendégül a Kamaránk azt köve-
tően, hogy Magyarország október végén 
megnyitotta ománi magyar külképvisele-
tét Maszkatban. Miklóssy Ferenc, a HBKIK 
elnöke emlékeztetett arra, hogy Omán a 
Közel-Kelet egyik legjelentősebb kőolaj- és 
földgázkitermelője, a velük való együttmű-
ködés hazánk számára energiaellátási biz-
tonsági érdek. Ráadásul a világ egyik leg- 
gyorsabban fejlődő régiójáról beszélünk, 
ami ugyancsak indokolhatja a mind szoro-
sabbra fűzött gazdasági kapcsolatokat. „Az 
Ománi Kereskedelmi és Iparkamara elnöké-
vel abban állapodtunk meg, hogy az ismer-
kedést több területen (gazdaság, befekteté-
sek, oktatás, tudomány) intenzíven folytat-
juk, és abban bízunk, hogy az ismerkedés 
eredményeként idővel gyümölcsöző gazda-
sági kapcsolatok jönnek létre” – fogalmazott 
Miklóssy Ferenc.

Őexc. Quais Mohammed Al Yousef, az 
Ománi Kereskedelmi és Iparkamara elnöke 
országa gazdasági teljesítményének bemu-
tatását követően rátért arra, hogy a közel-
múltban bevezetett törvényi szabályozások 
még vonzóbbá és hatékonyabbá tehetik az 
üzleti életet Ománban a magyar befekte-
tők számára is. További 
ösztönző lehet, hogy 
100%-os külföldi tulaj-
donlás is lehetséges, 
nincs jövedelemadó, 
és öt év adómentesség 
érvényes a nyersanya-
gokra. A kétoldalú gaz-
dasági együttműködés 
terén van hova fejlődni, 
mivel a jelenlegi mutatók 
szerények: a magyar 
export évi 10 millió dollár 
csupán, az import értéke 

pedig mintegy évi 5 millió dollár. Az ománi 
magyar követség megnyitása fontos mér-
földkő az ománi-magyar kapcsolatokban. 
A beazonosított fejlesztési potenciállal bíró 
szektorok: a megújuló energiák, a víz- és 
hulladék-gazdálkodás, valamint az IT a 
szájber biztonságban, továbbá ide sorolhat-
juk a turizmust és az élelmiszeripart – fogal-
mazott a delegáció vezetője. 

Az arab üzletemberek a nap folyamán 
jártak az FAG Magyarország Ipari Kft.-nél, 
ahol a gyárlátogatás mellett a duális szak-
képzés terén élen járó Schaeffler Akadémia 
tevékenységével is megismerkedhettek.  
Kamaránkban Hajdú-Bihar és Debrecen 
gazdaságáról, oktatási, tudományos életé-
ről, idegenforgalmáról is tájékoztatást nyúj-
tottunk az ománi vendégeknek, akik két 
innovatív helyi cég (az Electromega Kft., és a 
Medicor Kéziműszer Zrt.) tevékenységébe is 
betekinthettek egy-egy prezentáció erejéig.

Petneházi Attila
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S O R O L Ó

KÖZBESZERZÉSI NÍVÓDÍJ PÁLYÁZAT 
A Közbeszerzési Hatóság az MKIK szakmai 
támogatásával nyilvános pályázatot hirdet 
a Közbeszerzési Nívódíj 2019 elnyerésére. 
Pályázni olyan 2014. január 1. után indított 
és eredményesen lefolytatott közbeszerzési 
eljárással lehet, melynek során a pályázó 
innovációs célokat előmozdító szemponto-
kat érvényesített, és azok megvalósításra 
kerültek. A pályázatot árubeszerzés, szol-
gáltatás-megrendelés és építési beruházás 
kategóriában hirdették meg, beadási hatá-
ridő: 2019. november 29. Részletes pályá-
zati tudnivalók: www.kozbeszerzes.hu

REGIONÁLIS BESZÁLLÍTÓI ROADSHOW
Kamaránk ismét regionális beszállítói ren-
dezvénysorozatot szervez, amely egye-
dülálló lehetőséget biztosít a régió beszál-
lítói tevékenység iránt érdeklődő kkv-k 
számára a nagyvállalkozások értéklán-
cába történő bekapcsolódásra, vagy 
az arra történő tudatos felkészülésre. A 
roadshow különböző állomásain össze-
sen nyolc nagyvállalat képviselőivel talál-
kozhatnak és kezdhetnek tárgyalásokat 
az érdeklődő vállalkozók fémmegmun-
kálás, műanyag feldolgozás, felületkeze-
lés, szolgáltatások ágazatok vonatkozá-
sában: november 7-én Püspökladányban, 
14-én Hajdúböszörményben, 20-án 
Berettyóújfaluban, 28-án Debrecenben. 
További információ, jelentkezés: 
kiss.andras@hbkik.hu.

XXII. BIHARI SZÁMADÓ NAPOK: 
NOVEMBER 8-9. BERETTYÓÚJFALU
A HBKIK Beret tyóújfa lui Terület i 
Szervezete ismét megrendezi a Bihari 
Számadó Napokat a Kabos Endre Városi 
Sportcsarnokban. A kétnapos, szakmai 
előadásokkal, színes kulturális progra-
mokkal tűzdelt rendezvényen számos kiál-
lító is várja az érdeklődő nagyközönséget. 
Információ: szabo.andrea@hbkik.hu.

DESIGNGONDOLKODÁS, AZ 
AGILITÁSON TÚL! TRÉNING: 
NOVEMBER 13. DEBRECEN
A vállalkozások vezetői, szakemberei 
számára készült interaktív tréning az új 
ötletek, az innováció megvalósításának 
lehetőségeit, kockázatait járja körül, fel-
tárja a gondolkodási szokásokat, csapdá-
kat és a csapat- valamint projektmenedzs-
ment fortélyaiba is bevezeti a résztvevő-
ket. Az egész napos tréning helyszíne 
a HBKIK székháza, további részletek, 
jegyárak, jelentkezés: 
allemanagementbt@gmail.com

GESZTI PÉTER SPECIAL VÁLLALKOZÓI 
NAP: NOVEMBER 21. DEBRECEN 
Tartsuk meg, ami jó, és változtassunk 
azon, amin szükséges! Hogy min? Nos, 
ezt mutatja be nekünk valós esettanul-
mányokkal, ragyogó stílusban, sok-sok 

poénnal és kíméletlen őszinteséggel Geszti 
Péter, a hazai marketing-kommunikációs 
szakma egyik legsikeresebb vállalkozója. 
Kamaránk vállalkozásélénkítési tevé-
kenysége részeként támogatja a GESZTI 
PÉTER SPECIAL VÁLLALKOZÓI NAP 
debreceni rendezvényét, melyet novem-
ber 21-én a Kölcsey Központban rendez-
nek meg. További információ a hbkik.hu 
weboldalon érhető el, jegyek a bnbhungary.
jegy.hu oldalon vásárolhatók meg. A jegyek 
a rendezvényhelyszín befogadóképessége 
függvényében állnak rendelkezésre, ezért 
javasoljuk, hogy minél hamarabb váltsa 
meg jegyét erre a kivételes üzleti fórumra.

„MI A PÁLYA?” MŰSZAKI   PÁLYAVÁLASZTÁSI 
FESZTIVÁL: NOVEMBER 26. DEBRECEN 
Modernizáció, digitalizáció, okos meg-
oldások alkalmazása. A fejlődés, az új 
műszaki technológiák kivitelezése meg-
felelő mennyiségű és minőségi tudással 
rendelkező szakembert igényel. A „Mi a 
pálya?” Műszaki Pályaválasztó Fesztivál 
című rendezvénysorozat öt éve indult 
útjára, évente 11.000 fiatalnak segítve 
a pályaorientációban. A fesztivál elsőd-
leges célja, hogy élményalapú elven 
megismertesse a műszaki pályát a diá-
kokkal, felszínre hozva műszaki érdek-
lődésüket. A rendezvénysorozat debre-
ceni állomásának helyszíne a Debreceni 
Egyetem Sporttudományi Oktatóközpontja 
(Debrecen, Dóczy József u. 7.). 
További információ: 
jeneine.zsula.ildiko@hbkik.hu;
liptai.dora@hbkik.hu.
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Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

Az innováció elengedhetetlen az üzleti 
növekedéshez. 

Új termékek és eljárások vagy üzleti 
modellek bevezetése olyan piaci elő-
nyökhöz juttatják a vállalkozásokat, 
amelyek az árbevételt és a hatékonysá-
got is növelik. 

Az innováció a versenyképesség egyik 
legfontosabb tényezője. 

Kérje ingyenes felmérésünket és tanács-
adási szolgáltatásunkat vállalkozása 
innovációs kapacitásainak kiértéke-
lése és fejlesztési javaslatok nyújtása 
céljából! 

Ön is szeretne cégre szabott tanács-
adásban részesülni? Keresse fel 
tanácsadónkat! 

Iván Gábor 
innovációs tanácsadó 
Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara 

4025 Debrecen, 
Vörösmarty utca 13-15. 
Telefon: +36 52 500 722 
E-mail: ivan.gabor@hbkik.hu 
Web: www.hbkik.hu

INNOVÁCIÓS FELMÉRÉS
IMP3ROVE MÓDSZERREL
    SZAKÉRTELEM                                                              
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Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

ÜZLETI  
AJÁNLATOK
    VÁLOGATÁS                                                                      

T ehénbőrből készült kézműves ter-
mékeket gyártó spanyol vállalkozó 

bőrkészítőknek ajánl együttműködési 
megállapodást. BRES20190805001

Klínai cég élelmiszer és egyéb fogyasz-
tási cikkek tekintetében keres beszál-

lítókat az EU-ból. BRCN20180803003 

M ezőgazdaságban használatos hálóból 
készült csomagolóanyag gyártókat 

keres egy román kereskedelmi vállalkozás. 
BRRO2019074001

O sztrák kereskedelmi vállalat mező-
gazdasági és erdészeti cikkek 

magyar beszállítójával működne együtt. 
BRAT20190318001

B rit vállalkozás vízi járművekhez szük-
séges mechanikus alkatrészek és 

tartozékok beszállítóival szeretne együtt-
működni.  BRUK20181217001

Norvég vállalat kávéspohár tetők 
nagy mennyiségű gyártásához 

keres partnert. BRNO20190424001 

B olgár vállalkozás műanyaghulladék 
beszállítókat keres. BRBG20190723001  

E lektromos, elektronikus és elekt-
romechanikus alkatrészek disztribú-

tora új beszállítókat keres. BRIT20180606001 

N    émet vállalat alvállalkozókat keres 
elektromos, egészségügyi és fűtési 

rendszerek telepítésére. BRDE20190320001 

Jelentkezés és további ajánlatok:  
www.enterpriseeurope.hu

lipcsey.agnes@hbkik.hu 

A képek illusztrációk.



14

I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 1 9 .  Ő S Z

F Ó K U S Z B A N

Nagy Péterrel, a Medicor Kéziműszer Zrt. 
vezérigazgatójával a vállalati mentorálásról. 

AMIKOR AZT LATOLGATTÁK, HOGY 
MENTORNAK JELENTKEZZENEK-E AZ 
ORSZÁGOS VÁLLALKOZÓI MENTOR-
PROGRAM KÜLPIACI ALPROGRAMJÁBA, 
MILYEN MEGFONTOLÁSOKAT VETTEK 
SZÁMBA PRÓ ÉS KONTRA? 
Nagy Péter: A MEDICOR Kéziműszer Zrt. 
árbevételének 93 %-át exportértékesítés-
ből realizálja. Ez az arány kiemelkedően 
magasnak számít a hajdú-bihari székhelyű 
vállalkozások között. Társaságunk mindig 
is fontosnak tartotta a társadalmi fele-
lősségvállalást, ennek fényében hiszünk 
abban, hogy a külkereskedelem területén 

szerzett gyakorlati tapasztalatok megosz-
tása hasznos lehet egy külpiacra lépés előtt 
álló cégnek. A program keretében lehető-
ségünk adódik a megyében működő egyéb 
vállalkozások céljainak, eredményeinek 
megismerésére, továbbá gyakorlati taná-
csok megfogalmazására. A közös munka 
folyamán nekünk is alkalmunk nyílik új 
szemszögből vizsgálni akár a saját folya-
matainkat, valamint fejleszthetjük szakmai 
hátterünket. Mérlegeltük, hogy a program 
többletfeladatokkal jár munkatársaink 
számára, de úgy gondoltuk, ezzel a prog-
rammal mi is csak nyerhetünk. 

HAT MENTORÁLANDÓ KIS- ÉS 
KÖZÉPVÁLLALKOZÁS JELENTKEZÉSÉT 
VÁRJÁK. HOL TART MOST A FOLYAMAT 
ÉS MIKOR KEZDŐDHET MEG AZ ÉRDEMI 
MUNKA? 
Nagy Péter: 2019. szeptember 9-én meg-
rendezésre került az Országos Vállalkozói 
Mentorprogram hivatalos megnyitója, 
melynek keretében bemutatkozhatott az 
összes mentor cég a jelenlévő érdeklő-
dőknek. Most a mentorált cégek tobor-
zása, a program promótálása folyik. 

ÖN, MINT A KAMARAI NAGYVÁL-
LALKOZÓI TAGOZAT KÜLDÖTTE ÉS 
MINT VÁLLALATVEZETŐ MIT GONDOL, 
ILYEN ÉS HASONLÓ PROJEKTEKKEL 
SIKERÜLHET-E A MULTIK ÉS A 
HAZAI KKV-K KÖZÖTT TÁTONGÓ 
VERSENYKÉPESSÉGI SZAKADÉKOT 
SZŰKÍTENI? 
Nagy Péter: Minden olyan szakmai 
kezdeményezés, aminek során a hazai 
multik együtt dolgozhatnak kkv-kal, 
segíti a magyar gazdaság eredményes-
ségét, hiszen alkalmuk nyílik megérteni 
egymás működését, tapasztalatot cse-
rélhetnek, szerencsés helyzetben, akár 
üzleti kapcsolatot is létesíthetnek. 

SZEMÉLY SZERINT MIT REMÉL A 
PROGRAMBAN VALÓ RÉSZVÉTELTŐL? 
„CSAK” TANÍTANI FOGNAK MÁSOKAT, 
VAGY ADOTT ESETBEN AK ÁR 
ÖNÖK IS TANULHATNAK EZT-AZT A 
TANÍTVÁNYAIKTÓL? 
Nagy Péter: Nyitottak vagyunk olyan új 
módszerek megismerésére, amik haszno-
sak lehetnek az export tevékenységünk 
bővítésében, mindamellett szívesen osztjuk 
meg a saját ismereteinket a minket választó 
pártfogoltakkal. A mentorprogramot nem 
egy alá-fölé rendelt viszonyban értelmez-
zük, hanem közös gondolkozásként fogjuk 
fel, aminek során segíthetjük a cégeket.

Petneházi Attila 

Az Országos Vállalkozói Mentorprogram 
keretében október elejétől a Hajdú-Bihar megyei 
kkv-k számára is meghirdették a beszállítói 
és külpiaci szakmai mentorprogramot, 
melynek segítségével a beszállítóvá válás és 
a nemzetközi piacra lépés terén fejlődhetnek, 
piacképes tudásra tehetnek szert. 
További információk, jelentkezés: 
Kiss-Ádám Rebeka megyei koordinátor 
Telefon: +36 20 372 9561 
E-mail: kiss.adam.rebeka@mkik.hu 
Web: www.vallalkozztudatosan.hu

„EZZEL A PROGRAMMAL CSAK NYERHETÜNK” 
    INTERJÚ                                                                  
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MIKOR HALLOTT ELŐSZÖR A „TANÍTSUNK 
MAGYARORSZÁGÉRT!” PROGRAMRÓL, 
ÉS MIRE KAPTA FEL A FEJÉT? 
Dr. Lakatos Zoltán: Dr. Skultéti Éva főtitkár 
asszony és Kiss Csaba projektvezető keres-
tek meg azzal, hogy vállalnánk-e szerepet 
a „Tanítsunk Magyarországért!” program 
megyei megvalósításában, és első szóra 
igent mondtam a felkérésre. Tettem ezt azért, 
mert annak idején én is messziről indultam 
(földrajzi és más értelemben), így ponto-
san tudom, hogy mekkora lökést adhat egy 
ilyen fiatalnak a segítő közeg. Ha bejut egy 
üzembe, látja, hogy miről szól ott a munka. 
Ez különösen fontos azokban a családokban, 
ahol úgy nőtt fel egy generáció, hogy nem 
látta a szüleit munkába menni. Ugyanakkor 
minden dolgos kézre szükség lenne, hiszen 
több százezer fiatal elment az országból. 

EZ A PROJEKT UGYE A KIS-
TELEPÜLÉSEKEN ÉLŐ 7-8. OSZTÁLYOS 
KISDIÁKOK MENTORÁLÁSÁN ALAPSZIK, 
A CÉLJA PEDIG A TÁRSADALMI 
FELZÁRKÓZTATÁS ÉS ÉRZÉKENYÍTÉS. 
EGY OLYAN VÁLLALATVEZETŐNEK 
TERMÉSZETES, HOGY SEGÍTENI AKAR 
A NEHÉZ SORSÚ GYEREKEKEN, AKI 
MAGA IS EGY KIS SZABOLCSI FALUBÓL 
INDULT ANNO? 
Dr. Lakatos Zoltán: Amióta világ a világ, a 
molnár szakma létezik. Ha valaki ezt meg-
szereti, viszonylag könnyen kitanulhatja és 
tisztességesen megélhet belőle. Mi abban 
tudunk szerepet vállalni, hogy a pályavá-
lasztás előtt álló gyerekek „beleszagolhas-
sanak” a malom levegőjébe, hátha megtet-
szik nekik. Rengeteg adoma kapcsolódik a 
liszthez, a búzához és a kenyérhez, bizo-
nyítékául annak, hogy molnárnak lenni az 
eleink idején is komoly dicsőség volt. 

HA VAN TRADICIONÁLIS IPARÁG A 
MEGYÉBEN, AZ A MALOMIPAR. UGYAN-
AKKOR, HA BELÉPÜNK AZ ÖNÖK 
BÁRMELYIK MALMÁBA, OTT MÁR A 
21. SZÁZAD TECHNOLÓGIÁJÁVAL 
TALÁLKOZUNK. MIT GONDOL, MI AZ A 
SZÉPSÉG AZ ÖNÖK SZAKMÁJÁBAN, AMI 
EGY MAI TINIT MEGÉRINTHET? 
Dr. Lakatos Zoltán: Engem 1977-ben 
édesanyám kísért be ennek a vállalat-
nak a kapuján, és az akkori vezető azt 

találta mondani, hogy 
„édes fiam, belőled még 
igazgató is válhat ennél 
a cégnél”. Lehet, hogy ifjú 
titánként nekem ez a biz-
tatás jelentette azt a bizo-
nyos löketet... 

MEGÍTÉLÉSE SZERINT EZ 
A PROGRAM (VÁLLALATI 
SZEREPVÁLLALÁSSAL) 
ALKALMAS LEHET ARRA, 

HOGY A SZAKKÉPZÉST BIZONYOS 
TEKINTETBEN ÚJ ALAPOKRA, ILLETVE 
MÁS PERSPEKTÍVÁBA HELYEZZE? 
Dr. Lakatos Zoltán: A szakképzésben a 
rendszerváltás után valami nagyon el lett 
rontva. Ez a program az egyik építőköve 
lehet annak a folyamatnak, ami egy átgon-
doltan újratervezett, a vállalatok igénye-
ire alapozó szakképzést eredményezhet 
Magyarországon.

Petneházi Attila

„ELSŐ SZÓRA IGENT MONDTAM A FELKÉRÉSRE”   
    INTERJÚ                                                                  
Négyszemközt Dr. Lakatos Zoltánnal, a Hajdú Gabona Zrt. vezérigazgatójával.
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50 DOLGOS ÉV, DE MÉG VAN TOVÁBB… 
    INTERJÚ                                                                  
Soltész Józseffel, a SOFÉM Kft. ügyvezető 
igazgatójával egy jót beszélgetni olyan, 
mint ha valamiféle időutazáson venne 
részt az ember. Nyírcsaholyban látta meg 
a napvilágot egy dolgos, háromgyerekes 
család középső gyermekeként, és még 
szinte kölyök volt, amikor a messzi fővá-
rosban a Magyar Optikai Művek (MOM) 
ösztöndíjasa lett. Fél évszázadot három 
munkahelyen töltött el. Bőrfotelekkel 
berendezett tárgyalóban ültünk le múltat 
idézni vendéglátómmal, aki 50 éve(!) van 
a szakmában. 

ÉLEN AKAR(T) LENNI 
„Nagyapámtól és apámtól tisztességet, a 
munka becsületét, édesanyámtól és test-
véreimtől szeretetet, a lelkészünktől bizta-
tást, az osztályfőnökömtől pedig a nyelv 
és az irodalom szépségének a felmuta-
tását kaptam. Ez volt az a bizonyos útra-
való, amit aztán az életem során egész-
séges becsvággyal, és a mindenben élen 
lenni akarással igyekeztem megszolgálni. 

Már a tanulóéveim során is állandóan 
élen járó, jól tanuló, a szakmai fortélyok 
iránt fogékony fiatalként tartottak számon” 
– forgatta vissza az idő kerekét a vállal-
kozó, aki ugyan nemrég érte el a nyug-
díjkorhatárt, de láthatóan eszében sincs 
visszavonulni, sőt: egy sor dolgot sze-
retne tanulni, újító reformgondolatok-
kal teli jövőképe szakadatlan még a mai 
napig is! 

Aztán persze a felnőtté válással meg 
kellett tapasztalnia, mint mindannyiunk-
nak, hogy hittel és kitartással elérhető a 
kitűzött cél, ha közben akadályokba is 
ütközünk. 

Az első nagyobb megpróbáltatás akkor 
érte, amikor a MOM-nál a hőn áhított 
állás mégsem lehetett az övé, azt ugyanis 
időközben már másvalaki töltötte be. A 
következő pedig akkor, amikor élvonal-
beli focistaként az edzések miatti munka-
idő-kedvezményre hivatkozva nem kapott 
prémiumot. 

– Néhány ilyen pofon után ért meg 
bennem az elhatározás, hogy addig fogok 
tanulni és bizonyítani, amíg abba a hely-
zetbe nem kerülök, hogy jómagam álla-
píthassam meg a béreket – emlékszik 
vissza. 

KIVÁLÓ ÚJÍTÓ... 
Hogy mindez nem csupán álmok kerge-
tése volt, az bizonyítja, hogy kétszer kiváló 
katona cím birtokosa, pályafutása során 
pedig több alkalommal érdemelte ki a 
Kiváló dolgozó, Kiváló újító címet ugyan-
úgy, mint cége a „növekedés bajnoka” 
titulust, vagy éppen a Debrecen Város 
Mecénása Díjat. (De ne rohanjunk ennyire 
előre!) „Már évek óta dolgoztam, amikor 
több tervezőnek megírtam, hogy milyen 
konstrukciós módosításokkal lehetne még 
tökéletesebb az általa jegyzett mechanika” 
– mesélte József, aki anno az elsők között 
volt, aki (amikor a rendszer már engedte) a 
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AZ ÜZLETI SIKER ÖSSZETEVŐI 

•	Sikeresen fejlődni csak folyamatos fej-
lesztéssel lehet. 

•	Hátrányos helyzetű munkavállalókat is 
alkalmaznak. 

•	Folyamatosan korszerűsí t ik  a 
telephelyeiket. 

•	Támogatják a folyamatmenedzsmentet. 

•	Hasznosí t ják  az  innovác iós 
eredményeket. 

•	Integrálódtak a nemzetközi innovációs 
rendszerbe. 

•	Fontos számukra a diverzifikálás, a 
több lábon állás. 

•	Mutatóik alapján elnyerték a „növeke-
dés bajnoka” címet. 

•	A humánpolitikai stratégiájuk is 
dinamikus. 

•	Egyre több magasan kvalifikált szak-
embert alkalmaznak. 

munka mellett vállalkozásba fogott. Számára 
az állami építő felszámolása egyben új távla-
tokat nyitott, lehet mondani, hogy ezzel kez-
dődött a második szakmai élete. 

„A HÁÉV felszámolása során több terüle-
tet és eszközt béreltem, majd vásároltam 
ki a volt munkahelyemből. Úgy éreztem, 
hogy a fémfeldolgozó ipar csődje ellenére, 
és – szemben az éles konkurenciaharccal 
– egyre nagyobb volumenben fogok vásá-
rolni és továbbértékesíteni fémhulladékokat, 
szakszerűen elbontani és feldolgozni tech-
nológiai sorokat (acélzsalukat, sablonokat), 
vagy éppen bérbe adni állványrendszere-
ket” – utalt a „19-re lapot” szituációra a vál-
lalkozó, aki ma már egy öt cégből álló, 3,5 
milliárd forint éves árbevételű cégcsoportot 
irányít az időközben felnőtté vált két fiával. 

Mindezen sikereket azonban nem érte 
volna el, ha nem lett volna mögötte hű társa, 
felesége Erzsike, aki az otthon melege és 
két fiuk nevelése mellett bástyaként támo-
gatta férjét. Hálával és büszkeséggel csil-
logó szemekkel mesélt családjáról, hiszen 
mára már három kislányunokával is meg-
örvendeztette nagyobbik fia. A család mint 
szilárd egység szerepét szívesen ülteti át a 

mindennapjaiba és a munkatársaival való 
kapcsolatába is. Pontosan tudja, hogy 
kapni nem csak jó, hanem az adás is meg-
örvendezteti az ember szívét. Ennek ékes 
bizonyítéka, hogy segítő kezet nyújt az 
egyház vagy a város rendezvényein, vagy 
akár kollégáit is meghallgatva próbál meg-
oldást keresni az adott problémára. 

TÖRETLEN FEJLŐDÉS 
A ma félszáz embert foglalkoztató cég-
csoport „zászlóshajóját”, a SOFÉM Kft.-t 
a Soltész-család 1995-ben alapította 
fémhulladék-kereskedelemre. 

– A töretlen fejlődés eredményeként 
mára Debrecen legnagyobb fémhulladék 
nagykereskedelmi cégeként jegyeznek 
minket, központi telephelyünk a Nyugati 
Ipari Parkban található (mely egyébként 
az országban ötödikként alapított ipari 
park, és amelynek a születésénél magam 
is bábáskodtam). Tevékenységi körünkbe 
ugyanúgy beletartozik a fémhulladékok fel-
vásárlása és kohászati célú feldolgozása, 
gépek-berendezések, vasszerkezetű léte-
sítmények bontása, acélfalú konténerek 
és tűzivíztartályok gyártása, mint roncs-
autók és vasúti kocsik bontása, vagy 

éppen irodák, üzemcsarnokok bérbeadása 
– sorolta hosszasan Soltész úr, és ezzel 
még nem is ért bokros teendőik végére. 

TÖBB LÁBON ÁLLNI 
A vasúti járműjavítás beindításához valójában 
az adta számukra a kezdő löketet, hogy a volt 
házgyár területén van összesen hat iparvágány, 
amelyekkel célszerűnek tűnt kezdeni valamit. 

– Presztízsberuházásként tekintünk arra 
a 6600 négyzetméteres vasúti járműjavító 
csarnokra és a hozzá tartozó infrastruktúrára, 
amely (számos innovatív elem beépítésé-
vel) megalapozta, hogy cégcsoportunk újabb 
területen vethesse meg a lábát. A 21. századi 
technológiával felszerelt csarnokban mód 
van vasúti kerékpárok javítására, újak gyártá-
sára, valamint vasúti kocsik javítására. Az első 
igazán komoly sikerünk is körvonalazódik már, 
amelynek folyamatát-jövőjét izgatottan várjuk. 

Petneházi Attila 
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GRATULÁLUNK A DÍJAZOTTAKNAK! 
    MOZAIK                                                                  

XVIII. FARMER EXPO VÁSÁRDÍJ 

A szentesi székhelyű Délalföldi Kertészek 
Szövetkezete a leginkább informatívnak ítélt 
vásári standjával érdemelte ki idén a HBKIK 
Vásárdíját 2019. augusztus 16-án. 

AZ ÉV ÜZLETE HAJDÚSZOBOSZLÓN 

2019. szeptember 2-án, Hajdúszoboszló 
Város Napján, ünnepélyes keretek között 
a Városháza dísztermében adták át az 
Év Üzlete díjat. A HBKIK Hajdúszoboszlói 
Szervezete által alapított díjat idén az Illangó 
DesszertLak nyerte el, amely 2017 óta kínál a 
vendégeiknek minőségi, adalékanyag-mentes 
és legfőképp finom süteményeket, desszerte-
ket, fagylaltokat, kávékat. 

HAJDÚ-BIHARI KIVÁLÓSÁGI ÉREM 

Kazanyban, a 45. WorldSkills rendezvé-
nyen 2019. augusztus 28-án a szakmájában 
elért, átlag feletti teljesítményért kiválósági 
érmet kapott Mészáros Bálint, a Debreceni 
Szakképzési Centrum Mechwart András 
Gépipari és Informatikai Szakgimnáziuma 
diákja. 
Eredményesen szerepelt a rangos világver-
senyre kijutott két további Hajdú-Bihar megyei 
versenyző is: Nagy László az autószerelő, míg 
Apagyi Bence a nehézgép-szerelő szakmá-
ban mérette meg magát. 

Az oklevelet és a díjat Miklóssy 
Ferenc, a HBKIK elnöke adta át Lédó 
Ferencnek, a Szövetkezet korábbi 
elnökének.

A díjat Kun Rita, az Illangó DesszertLak 
tulajdonosa és Kun Attila, a tulajdo-
nos édesapja vehette át Dr. Sóvágó 
Lászlótól, Hajdúszoboszló város 
akkori polgármesterétől és Mészáros 
Sándortól, a HBKIK Hajdúszoboszlói 
Szervezetének elnökétől. 

Az 56 szakmát felsorakoztató verse-
nyen a magyar csapat további tagjai 
11 Kiválósági Érmet kaptak a szakmá-
jukban elért kimagasló teljesítményért. 
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EGYESÜLT ARAB EMIRÁTUSOK: A TRADÍCIÓ 
ÉS A MODERN VILÁG TALÁLKOZÁSA
    BESZÁMOLÓ                                                                  
Kamaránk az Enterprise Europe Network 
projekt keretében szeptember 29-e és október 
4-e között üzleti utat szervezett az Egyesült 
Arab Emírségekbe: a kiutazó európai dele-
gációban négy magyar vállalkozás és egy 
önkormányzat is képviseltette magát. 

DUBAI, A „LEGEK EMIRÁTUSA” 

Első munkanapunkat Dubaiban töltöttük, 
amelyet az Egyesült Arab Emírségeket 
alkotó hét emírség legjelentősebbjeként tar-
tanak számon, a főváros, Abu Dhabi mellett. 

Nyitásként az állam által 2002-ben alapított 
DMCC (Dubai Multi Commodities Centre) 
Free Zone-t kerestük fel, amely a világ leg- 
gyorsabban fejlődő szabadkereskedelmi 
zónájaként pozícionálja magát: jelenleg 170 
ország közel 16 000 vállalkozása működik 
itt, 60 ezer alkalmazottal. A DMCC árutőzs-
deként is funkcionál, gyémánt, arany, tea, 
kávé és gabona árucsoportok vonatkozá-
sában. Delegációnkat fogadta Kelemen 
Csanád úr, az Abu Dhabi-i magyar nagykö-
vetség kereskedelmi attaséja, aki bemutatta 
az Emírségek és Magyarország külgazda-
sági kapcsolatait, az üzletkötés legfontosabb 
tudnivalóit. Kiemelte a személyes kapcsola-
tok fontosságát és azt, hogy csúcsminőségű 
áruval lehet betörni erre az igényes piacra. 

A második napon az öt európai ország 
(Belgium, Egyesült Királyság, Görögország, 
Magyarország, Olaszország) delegációja a 
Dubai Kereskedelmi és Iparkamarában járt. 
Omar Khan nemzetközi igazgató beszédé-
ben kiemelte, hogy belföldi cégalapítás ese-
tében 122 tevékenységi körben 100%-os 
külföldi tulajdonú vállalkozás is alapítható, a 

befektetőket igen kedvező adózási környe-
zet várja: 0%-os a társasági és a személyi 
jövedelemadó. Az előadást kétoldalú üzleti 
megbeszélések követték. Kamaránkhoz 
több megkeresés is érkezett. 

A harmadik napon a Dubai Future Accelerator 
állami startup-támogató intézménybe láto-
gattunk el, amely állami és multi cégeket köt 
össze induló vállalkozásokkal, kkv-kal, az 
innováció elősegítése céljából. Honlapjukon 
közzétett kihívásaikra (challenge) a világ 
minden részéből jelentkezhetnek érdeklődők, 
a nyertes pályázók tőkebefektetésben része-
sülnek. A dubaifutureaccelerators.com web-
oldalon további információ található a lehe-
tőségekről. Felkereshettük az Expo 2020 
Dubai helyszínét is, ahol 192 ország pavilonja 

várja majd a látogatók 25 milliós tömegét. Az 
Expo zárása után a kiépített infrastruktúra 
80%-át továbbhasznosítják: stratégiai ipar-
ágakat telepítenek a területre. Aki nem tud 
részt venni személyesen az expón, regiszt-
rálhat az omp.expo2020dubai.com webolda-
lon létrehozott online piactérre és csatlakoz-
hat a vevői, beszállítói hálózatokhoz; itt teszik 
közzé a beszerzési tendereket is. 

Jártunk a Dubai Airport Freezone-ban 
(DAFZA) is, amely stratégiai helyen, a 
dubai nemzetközi repülőtér szomszédságá-
ban található, ennek köszönhetően a piacra 
jutás, az adómentesség és a világszínvo-
nalú létesítmények biztosítása terén roppant 
kedvező feltételeket kínál a vállalkozások 
beindításához. A régió első e-kereskedelmi 
vámszabad területe, a Dubai CommerCity 
koncepcióját is bemutatták számunkra. 

Az utolsó nap látogatást tettünk a Rash 
Al Khaimah Economic Zone-ba (RAKEZ), 
amely személyre szabott szolgáltatáso-
kat kínál a startupoktól a nagyvállalatokig, 
a cégalapításhoz szükséges engedélyek 
beszerzésétől a korszerű raktárárak kíná-
latán át az ipari területekig bezáróan. A 
RAKEZ portfóliójába tartozó Academic Zone 
piacorientált oktatási, képzési és szakmai 
fejlesztési szolgáltatások nyújtására képes 
oktatási intézmények és szolgáltatók támo-
gatására jött létre. Jelezték Kamaránk dele-
gációja számára, hogy szívesen megismer-
nék a magyar szakképzés és felsőoktatás 
rendszerét – ezzel a céllal a közeljövőben 
várhatóan ellátogatnak Debrecenbe. 

Dr. Kiss András

UAE-beli cégek keresnek: 
•	ügyvédi irodát partnerségi kapcsolatra; 
•	gyógyturizmusban érdekelt utazási 

ügynökséget; 
•	ingatlanfejlesztő cég Debrecenben 

telket vásárolna, ahol 400 szobás 
kollégium épülhetne fel: kapcsolatba 
lépne a város önkormányzatával és 
építési vállalkozókkal. 

További információ: 
kiss.andras@hbkik.hu

Üzletfejlesztés karnyújtásnyira
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09.09      Országos Vállalkozói 
Mentorprogram

Hajdú-Bihar megyében is elindult 
a beszállítói- és külpiaci mentorál-
tak kiválasztása. Miklóssy Ferenc, 
a HBKIK elnöke nyitóbeszédé-
ben rámutatott, hogy a megyében 
működő multinacionális vállalatok 
és a helyi kkv-szektor szereplői 
között versenyképesség tekinteté-
ben (is) valóságos szakadék tátong, 
ennek a hatalmas űrnek a szűkí-
tésére – egyéb kezdeményezések 
mellett – az Országos Vállalkozói 
Mentorprogram kínálhat megoldást. 
Dr. Balla Gergely, az Országos 
Vállalkozói Mentorprogram operatív 
vezetője elmondta, hogy megyénk-
ben beszállítói alprogram keretében 
3, a külpiaci alprogramban 2 nagy-
vállalat várja a potenciális mento-
ráltak jelentkezését. Kiss-Ádám 
Rebeka, az MKIK megyei program-
koordinátora a jelentkezési feltéte-
leket ismertetette, majd a mento-
rok rövid bemutatkozásával zárult 
a rendezvény. PA

09.13-15 
Hajdúszoboszlói Bioétel- és 
Borfesztivál
Az idén 17. alkalommal megrendezett 
fesztiválon a látogatók bioalapanya-
gokból készült ételeket és italokat kós-
tolhattak, a kísérőprogramokon a bioé-
letforma előnyeivel és a vegyszermen-
tes alapanyagok fontosságával is meg-
ismerkedhettek. A sok hazai és külföldi 
vendéget vonzó rendezvényen részt vett 

a HBKIK Hajdúszoboszlói területi szer-
vezete is. A Kamara standjánál a vállal-
kozókat segítő információs anyagokkal, 
tájékoztatással, kamarai programaján-
lókkal látta el az érdeklődőket a Kamara 
munkatársa és a Hajdúszoboszlói Területi 
Szervezet elnökségének tagjai.

09.18  Üzlet Ausztriában 
konzultációs nap

Az Austrian Business Agency a nyír-
egyházi Osztrák Konzuli Képviselettel 
és a HBKIK Enterprise Europe Network 
irodájával együttműködve ingyenes 
konzultációt szervezett az osztrák piac 
iránt érdeklődő vállalkozások számára. 
A rendezvényen az érdeklődő vál-
lalkozások osztrák piacra lépéssel 
kapcsolatos kérdéseire személyes 

tanácsadás keretében adtak választ a 
szakértők: Peter Löschl és Dr. Berényi 
Ferenc az ABA üzleti tanácsadója, Dr. 

Tibor Galffy jogász, és Mag. Ladislaus 
Lonyai adózási tanácsadó. A rendez-
vényen részletes prezentációk kereté-
ben vázolták fel az osztrák szakem-
berek azt az üzleti és jogi környeze-
tet, amit érdemes megismernie annak, 
aki Ausztriában akar céget alapítani. 
A találkozó végén az osztrák piacon 
eredményesen működő Electromega 
Kft. operatív igazgatója osztotta meg 
a hallgatósággal tapasztalatait, 7 
pontban foglalva össze üzleti sikerük 
titkát: nem mindegy, hogy milyen aján-
lattal fogalmazzuk meg a termékün-
ket; nem mindegy, hogy a terméket 
miként pozícionáljuk; nem mindegy, 
hogy a vállalkozásunkat megelőzte-e 
piackutatás vagy sem; nem mindegy, 
hogy tudjuk-e, az adott országban 
hogy hívják a külgazdasági attasét; 
nem mindegy, hogy milyen partnerek-
kel szövetkezünk; nem mindegy, hogy 
van-e a csapatunkban egy ember, aki 
csak annak az országnak a piacára 
fókuszál; és persze az se mindegy, 
hogy az ügyfelünknek van-e módja 
kipróbálni a szóban forgó termékün-
ket, vagy csupán beszélünk róla. PA

MEGYEJÁRÓ
    VÁLOGATÁS                                                                      
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09.25-27 
KKV-k napja a debreceni Startup 
Héten 
A HBKIK Enterprise Europe Network 
irodája is részt vett Magyarország 
Budapesten kívüli legnagyobb hazai 
startup rendezvényén. A Startup 
Campus Inkubátor Zrt., az Input 
Program és a CSR Debrecen összefo-
gásával létrejött Startup Hét Debrecent 
azzal a céllal hozták létre, hogy fel-
fedezhetővé tegyék a cívis városi és 
régiós innovatív vállalkozókat, össze-
kössék a helyi ökoszisztéma szerep-
lőit, ezzel növelve a debreceni vállal-
kozói közösség versenyképességét. 
Az öt napos programsorozat harma-
dik napján a kkv-k támogatását célzó 
előadásokat hallgathattak meg a részt-
vevők, majd személyesen is konzultál-
hattak az előadókkal és az Enterprise 
Europe Network tanácsadóival. 

10.16 Google Digital work
shop a Kamarában 

A Grow with Google és a Coca-Cola 
Magyarország #énjövőm programjának 
ingyenes közös képzésén pályakezdő 

vagy pályamódosítás előtt álló fiatalok 
vettek részt a Kamarában. A digitális 
és önismereti workshopon azokkal a 
kérdésekkel foglalkoztak, amelyek a 
digitális transzformáció világban segít-
hetik a motivált fiatalokat egy sikeres 
saját vállalkozás beindításában vagy 
álmaik állásának megszerzésében. 
Délelőtt a Digital Workshop szakértői 
ismertették a digitális transzformáció 
világára jellemző fogyasztói trende-
ket, tippeket adtak arra vonatkozóan, 
hogyan érdemes vállalkozói szemmel 
gondolkodni az adatokról és a cél-
csoport megszólításáról. Délután az 
#énjövőm program szakképzett tréne-
rei, Sinkó Erika és Illyés Kata avatták 
be a résztvevőket az énmárka fogal-
mába, és bemutatták, hogyan tehető 
sikeressé egy vállalkozás a kommu-
nikáció és az önismeret segítségével. 

10.29 Vállalkozói Akadémia 
a Kamarában  

A HBKIK és a NAV ismét szakmai tájé-
koztatót tartott a Kamara székházában a 
vállalkozások számára. Ezúttal az adózást 
érintő 2019. évi aktualitásokat, az elekt-
ronikus kapcsolattartással összefüggő 
tapasztalatokat, az EVA alanyiság meg-
szűnésével és a bevallási kötelezettség 
teljesítésével kapcsolatos teendőket vala-
mint a KATÁ-s adózók év végi feladatait 
ismertették a NAV szakértői. Nagy érdek-
lődés kísérte a rendezvényt: mintegy 60 
vállalkozás képviselője, könyvelője jelent 
meg az ingyenes, előzetes regisztráció-
hoz kötött eseményen.

10.30  Fókuszban a 
turizmus digitális 

adatszolgáltatás  
A Magyar Turisztikai Ügynökség a Modern 
Vállalkozások Programmal közös roads-
how-t indított a szálláshely-szolgáltatás-
ban érdekelt kkv-k számára a Nemzeti 
Turisztikai Adatszolgáltató Központhoz 
(NTAK-hoz) való csatlakozás elősegí-
tése céljából.
A Kamaránkban megrendezett díjmentes, 
előzetes regisztrációhoz kötött rendezvé-
nyen Dr. Skultéti Éva, a HBKIK főtitkára 
valamint Gődény Gábor, a VisitDebrecen 
ügyvezetője köszöntő beszédeikben 
a digitalizációban rejlő lehetőségekre 
hívták fel a figyelmet. A turisztikai célál-
lomások kiválasztása, a szállásfoglalás 
egyre inkább az online térbe tevődött 
át, így a megfelelő digitális megoldá-
sok alkalmazása elengedhetetlen esz-
közeivé váltak a szálláshely-szolgálta-
tók sikeres üzletmenetének. A rendez-
vényen a meghívott előadók ismertették 
az NTAK működésére és a digitális adat-
szolgáltatási kötelezettségre, a panziók 
minősítési rendszerére vonatkozó tudni-
valókat. Egy papírmentes, egyszerűbb 
adminisztrációt lehetővé tevő szálloda-
szoftver bemutatását követően a kkv-k 
számára elérhető informatikai támoga-
tási lehetőségekről is tájékoztatták a 
nagy számban összegyűlt vállalkozó-
kat. A rendezvény végén a résztvevők-
nek alkalmuk nyílt személyes konzultá-
cióra is a szakemberekkel.



22

I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 1 9 .  Ő S Z

A D N I  J Ó !

A HBKIK társadalmi felelősségvállalási 
tevékenységének részeként csatlakozott 
idén májusban a Jane Goodall Intézet, az 
Afrikáért Alapítvány és a Védegylet Egyesület 
PASSZOLD VISSZA TESÓ! elnevezésű 
kampányához, melynek célja a használa-
ton kívülre került, működésképtelen mobil-
telefonok visszagyűjtése majd újrahasz-
nosítása, ezáltal környezetünk védelme, 
a fenntarthatóság szolgálata. 
A versenyen 11 hajdú-bihari általános iskola 
18 osztálya vett részt, közel 2 000 használt 
mobiltelefont sikerült összegyűjteniük a kör-
nyezet védelméért tenni akaró, lelkes kisdi-
ákoknak! Az első három helyezett osztály 
jutalma egy egész napos kirándulás volt: 
kamarai különbusz vitte őket a kiválasztott 
zöld helyszínekre, az útra uzsonnacsoma-
got is biztosítottunk a diákoknak.
Az első osztálykirándulásra október 14-én 
került sor, a második legjobb eredményt elérő 
osztály, a Görbeházi Széchenyi István Általános 
Iskola 4. a. osztályos tanulói a Nagyerdei 
Kultúrparkba látogattak el. Földváriné Varga 
Viktória osztályfőnök vette át az oklevelet, 
mellyel elismertük az osztály teljesítményét, 
hiszen a kisdiákok, szüleik, családtagjaik és 
a pedagógusok segítségével 223 db telefont 
gyűjtöttek össze! Gyönyörű őszi napsütés 
fogadta a csoportot az Állatkertben, a gyere-
kek lelkesen figyelték a külső vagy belső kifu-
tójukban ugrándozó, pihenő vagy táplálkozó 
állatokat. A diáksereg az állatkerti kalandozás 
után átsétált az Ötholdas Pagony játszótérre, 

ahol még egy nagyot játszottak, szaladgál-
tak kedvükre. Fáradtan, de sok élménnyel 
és hasznos zöld ismeretekkel gazdagabban 
tértek haza Görbeházára a gyerekek. 
Október 21-én az első helyezett, a Hajdúnánási 
Református Általános Iskola és Óvoda 4. 
osztálya látogathatott el a debreceni Agóra 
Tudományos Élményközpontba. 
A kisdiákok a Botanikus kertben tettek egy 
sétát, megcsodálták az őszi színekben 
pompázó fákat, bokrokat, és a Pálmaház 
egzotikus növényeit. 

Az Agóra halljában a HBKIK főtitkára, 
Dr. Skultéti Éva beszédében ismertette 
a verseny célját és eredményeit, majd 
átadta az első helyezést tanúsító okleve-
let. Az osztály kimagasló eredményt ért el: 
összesen 463 db mobilt gyűjtöttek össze 
– nagyszerű példája ez a szűkebb-tágabb 
közösség sikeres összefogásának! 
A megnyitót követően a 33 diákot cso-
portokra osztották az Agóra Tudományos 
Élményközpont munkatársai: egyszerű, vidám 
kémiai kísérleteket végezhettek a kémia és 
botanika laborban a Konyhai kémia foglalko-
záson, az Interaktív térben több mint 30 tudo-
mányos alapú interaktív játékot próbálhattak 
ki, a Planetáriumi programban csillagászati 
bemutatót tekinthettek meg, a Fizika show lát-
ványos kísérleti bemutatót nyújtott számukra, 

és azt is megtapasztalhatták, hogyan zenél-
nek a villámok, azaz, milyen zenei hangokat 
tud kibocsátani magából egy Tesla-tekercs. 

A bronzérmesek, a Debreceni Vörösmarty 
Mihály Általános Iskola és Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény osztályközös-
sége a Hortobágyi Madárparkba látogatott 
október 24-én. Radnainé Filep Ildikó intéz-
ményvezető helyettes és Kissné Karacs 
Róza tanárnő vette át az elismerő okleve-
let a Madárpark épülete előtt. Ezt követően 
a diákok a Madármentő Kiállítás bemutató 
tárlatát tekintették meg, ahol a Madárpark 
szakembere tájékoztatást adott a madarakat 
fenyegető környezeti és civilizációs veszélyek-
ről és a lehetséges védelmi intézkedésekről. 
A diákok látogatást tettek a Madárkórházban 
is, ahol a lábadozó vagy kezelés alatt álló 
madarak mellett még egy, Dr. Déri János 
állatorvos által végzett kezelésnek és műtéti 
bevatakozásnak is szemtanúi lehettek. Végül 
a tágas külső röpdékben elhelyezett mada-
rakat is megcsodálták a tanulók, majd a 
pihenőpark játszóterén szaladgáltak egy jót.

A versenyben részt vevő további osztályok 
listája és eredményeik, valamint az osztály-
kirándulásokról készült fotógalériák a www.
hbkik.hu weboldalon érhetők el.

Még egyszer szívből gratulálunk a ver-
senyben résztvevő összes osztálynak,
szüleiknek és a pedagógusoknak, vala-
mint a tágabb közösségnek, akik segítet-
ték őket a gyűjtésben!

VISSZAPASSZOLTÁK ÉS KIRÁNDULTAK!
    KAMPÁNY                                                                      
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A SOFÉM Kft. mára Debrecen legnagyobb 
fémhulladék nagykereskedelmi cégévé nőtte ki 
magát.

Cégünk tevékenységi köre:
vas- és színesfém felvásárlás,
vasúti teherkocsik javítás-karbantartása, 
gépek, berendezések, vasszerkezetű 
létesítmények bontása,
fémhulladékok feldolgozása kohászati célra,
felület-előkészítés szemcseszórással,
acélfalú konténerek gyártása (ADR 
minősítésűké is),
roncsautók átvétele, bontása. 

A SOFÉM Kft. minden, a tevékenységek 
végzéséhez szükséges eszközzel és engedéllyel 
rendelkezik.

Cégünknél ISO 9001 szerinti minőségbiztosítási 
és ISO 14001 szerinti környezetvédelmi 
rendszer működik.
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